
 
 

 
 

  

CONSELHO MUNICIPAL DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA    

ATA DA 5a SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DE 2024  
 

Ao sexto dia do mês de junho de 2024, às 10 horas no Auditório do Caminho Niemeyer, 

o COMCITECI se reuniu para deliberar sobre matérias de sua competência.   

CONSELHEIROS PRESENTES: Alexandre Pires Barbosa, Erika Brum Palma Pereira, 

Fellipe da Silva Almeida Beraldini, Helen Pitangueira Guedes Mazarakis, Henry Júlio 

Kupty, Joelma Maria da Silva Pinto, Jorge Candido da Silva, Luiz Fernando Silva Caldas, 

Márcia Correa e Castro, Michéle Tancman Candido da Silva, Patrícia Silva Ferreira, 

Victor Carneiro Torrão, Victor Lúcio Resende Bandeira e Washington Luiz Correia 

Mendes da Silva.  

AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: Álvaro Emídio Macedo Cysneiros, Andrea Brito Latge, 

Gustavo Gonçalves Cardozo, Luis Eduardo Ribeiro da Cunha, Mateus Quintão e Silva, 

Ricardo Henriques Leal e Valéria Martins Quintão.  

 

A Sessão Plenária teve início com os informes gerais. A Secretária de Ciência, Tecnologia 

e Inovação, Valéria Braga, justificou a ausência do presidente e do vice-presidente, onde 

o Presidente Mateus Quintão estava de férias e o Vice-Presidente estava ausente em razão 

de questões de saúde. Em seguida, a ata da quarta sessão plenária foi submetida à 

aprovação, que se deu por unanimidade. Em prosseguimento à pauta, foram dados os 

informes gerais com a solicitação, pela Secretária, de que os conselheiros atentassem para 

a pontualidade, considerando as agendas de todos, que na maioria das vezes se esforçam 

para darem conta de múltiplas atividades ao dia. Foi proposta a alteração do horário de 

início das sessões plenária, retornando para 10h nas sessões plenárias organizadas para as 

manhãs, em razão da dificuldade de deslocamento diante dos frequentes engarrafamentos. 

A secretária Executiva propôs submeter à votação a alteração de horário na próxima 

sessão plenária. Em continuidade, a Secretária propôs aos conselheiros a dedicação ao 

tema da Inteligência Artificial. Mencionou que existe um projeto de lei em tramitação e 

que a Frente Nacional de Prefeitos elaborou uma carta solicitando tempo para 

manifestação dos especialistas da área, por considerarem que o projeto de lei se mostra 

bastante conservador e, portanto, pode limitar ou prejudicar os avanços tecnológicos na 

área de Inteligência Artificial. Em seguida, passou a palavra à Secretária Executiva, que 

mencionou que caberá à Niterói regulamentar o uso da Inteligência Artificial no âmbito 

municipal. Neste sentido, propôs que o COMCITECI se antecipasse para estabelecer 

diretrizes que possam orientar essa regulamentação por parte do município. Os 

Conselheiros referendaram a importância do tema, que já tem despontado com frequência 

do cotidiano de todos. Ficou acordado que o tema seria pauta da próxima sessão plenária 

para elaboração de tais diretrizes.  Em continuidade, foi passada a palavra para a 

conselheira Erika Brum para apresentação do andamento da seleção do Sandbox 

Regulatório. A conselheira informou que foram inscritas quatorze soluções inovadoras, 

selecionadas cinco e que as startups inscritas que não foram classificadas deixaram de 

cumprir algum requisito do edital. Por fim, mencionou que estavam na fase final da 
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classificação. Convidou a todos para participarem do evento de lançamento do Sandbox 

no próximo dia 28 de junho, onde as startups selecionadas iriam apresentar as soluções e 

assinar o Termo de Autorização. Em continuidade foi dada a palavra para a Secretária 

Executiva Roberta Hanthequeste apresentar as ações para realização das Oficinas de 

Elaboração do Plano Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação. Foi informado que 

nos próximos dias 20 e 29 serão realizadas as oficinas. Foi informado que até o momento 

havia cerca de 145 inscrições. Foi apresentada a orientação referente à distribuição nos 

eixos e dinâmica das oficinas. Em seguida, o regimento dos eventos de construção do 

Plano Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação foi submetido à aprovação do 

plenário. Foram aprovadas as seguintes proposições: 1- utilizar o temo “participantes” ao 

invés de “delegados”, 2- incluir a indicação de que tanto o coordenador quanto o relator 

podem realizar proposições nas oficinas, 3- incluir que, na plenária final, após 

apresentação da proposta e da proposição contrária, poderá ser aberta nova inscrição se o 

plenário não estiver esclarecido e 4- acrescentar no artigo 17 o texto “durante a planária 

final”. Após essas proposições o regimento foi aprovado por unanimidade. Por fim, foi 

passada a palavra para o Marcos Lacerda, representante da Secretaria do Clima para 

apresentação do Programa de Certificação de Boas Práticas em Neutralização de 

Carbono. O programa busca fazer com que empresas e associações da cidade adotem 

práticas sustentáveis que resultem na redução da emissão de gases de efeito estufa. Foram 

apresentadas as empresas e demais instituições que aderiram ao programa e quais as 

práticas que foram consideradas. Foram feitas perguntas e considerações pelos presentes. 

Nada mais havendo tratar, eu, Roberta Hanthequeste B. dos Santos, mat. 234134-5, lavrei 

a presente ata, que será assinada, por mim, pelo Senhor Presidente e pelos Conselheiros, 

depois de aprovada.     

  

 

 

 

Niterói, 06 de junho de 2024. 
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